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 Roma, 14 agosto 2008                              
    
   Risoluzione n. 2/D 
     
    Alle Direzioni Regionali 
    dell’Agenzia delle Dogane 
  LORO SEDI 
 
    Agli Uffici delle dogane 
               LORO SEDI

                         
                                               e, per conoscenza: 

Al Ministero dello Sviluppo Economico 
Dipartimento per la Competitività  
 Direzione Generale  per la Politica 
 Industriale                        ROMA 
 
Commercio   Internazionale   
 Direzione Generale per la  Politica  
 Commerciale                      ROMA 
 
Al Ministero delle Politiche Agricole  
Alimentari e Forestali  

                                                                             Dipartimento Politiche Europee e   
                                                                             Internazionali 
                                                                             Direzione Generale Attuazione  
                                                                             Politiche Comunitarie e  
                                                                             Internazionali                     ROMA 
                  

Al Comando Generale della   
 Guardia di Finanza   

                                                                   Ufficio Operazioni   ROMA  
                                                                       

       
OGGETTO: Regime della trasformazione sotto controllo doganale –  Esame 

delle condizioni economiche da parte del Comitato Codice 

Doganale – Sez. Regimi Doganali Economici ai sensi dell’art.552 
par.2 del Reg.to CEE 2454/93 –  

-Istanza di trasformazione di riso bianco in rotture di riso 

-Istanza di trasformazione di perossimonosolfato in prodotti per 
l’igiene orale  

 
 
 
Si fa presente che nel corso della 109^ riunione del Comitato Codice Doganale  

sezione regimi doganali economici, che si è tenuta a Bruxelles il 24 giugno  2008, 
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sono state presentate, per essere sottoposte ad esame delle condizioni economiche, 
ai sensi dell’art.552 par.2 del Reg.to CEE 2454/93, due istanze di trasformazione 
sotto controllo doganale : una, presentata dalla delegazione spagnola , concernente 
la trasformazione sotto controllo doganale di riso bianco in rotture di riso; l’altra, 
presentata dalla delegazione irlandese,  relativa alla trasformazione di un prodotto 
chimico (perossimonosolfato) in prodotti per l’igiene orale .   

Al riguardo, in applicazione dell’art.504, par. 4 del Reg.to CEE 2454/93, si 
comunica l’avviso favorevole espresso dal Comitato circa l’accoglibilità delle  
istanze sopra citate, in quanto per le fattispecie in oggetto sono state ritenute 
soddisfatte le condizioni economiche. 

Ai sensi della richiamata normativa comunitaria, le conclusioni del Comitato 
vengono prese in considerazione non soltanto dalle Autorità interessate alla singola 
fattispecie oggetto delle conclusioni, ma anche dalle altre Autorità doganali degli 
Stati membri. Pertanto, ove eventuali analoghe istanze – concernenti merci di 
importazione, attività di trasformazione e prodotti trasformati della stessa tipologia 
- siano presentate a questa Agenzia , le condizioni economiche dovranno intendersi 
del pari soddisfatte. 

In particolare, nel caso di specie , il parere favorevole del Comitato riguarda per  
le istanze di cui sopra, le operazioni di seguito indicate: 

- trasformazione di riso bianco (CNC 1006 3098) in rotture di riso (CNC 
1006 400). L’autorizzazione potrà essere rilasciata per 10.000 TN e avrà 
validità di anni uno. Dopo tale periodo l’autor izzazione dovrà essere 
nuovamente sottoposta ad esame delle condizioni economiche; 

- trasformazione di perossimonosolfato (CNC 2842 9080 20) in prodotti per 
l’igiene orale. L’autorizzazione avrà effetto retroattivo alla data di entrata 
in vigore del dazio antidumping sulla materia prima (13 aprile 2007) e la 
data di scadenza sarà il 24 giugno 2009 (1 anno di validità). Dopo tale 
periodo l’autorizzazione sarà sottoposta ad un nuovo esame delle 
condizioni economiche. 

Per le istanze di trasformazione sotto controllo doganale che verranno presentate 
da operatori italiani, per operazioni dello stesso tipo, in deroga a quanto previsto 
dalla seconda parte del punto C2) della Circolare n.30/D del 28 giugno 2001, le 
dogane territorialmente competenti in relazione al luogo in cui saranno effettuate le 
operazioni di trasformazione, o la prima di tali operazioni (in caso di 
trasformazioni successive), saranno competenti al rilascio della relativa 
autorizzazione, secondo la procedura normale (per iscritto) con utilizzo del relativo 
modello (allegato 67) ed in maniera conforme alle indicazioni del Comitato. 

Inoltre per adempiere agli obblighi di cooperazione amministrativa (art.522 
DAC), delle autorizzazioni rilasciate sarà data sollecita comunicazione alla 
scrivente, utilizzando per l’invio dei dati ivi previsti l’apposito formulario 
riprodotto in appendice all’allegato 70 del citato regolamento. 
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Si pregano gli Uffici e le Amministrazioni in indirizzo di provvedere alla 
necessaria informazione degli operatori economici del settore.   

      

 Il Direttore  dell’Area Centrale  
 Ing. Walter De Santis 

 
 


